
Anul LH Caransebeş, 7 Noemvrle 1937 Nr. 45 
li. l i -

Foaia Diecezană 
Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului, 

Preţul abonamentului: 
Pe un an 240 Lei 
Pe jumătate de an 120 Lei 
Pe un pătrar de an 60 Lei 
Un număr 5 Lei 
Pentru străinătate p e un an . . 3P0 Lei 

APARE DUMINECA 

Manuscrisele nu s e înapoiază şi se adresează redacţiunii „Foaia Diecezană", 
iar banii pentru abonamente şi inseraţiuni s e trimit administraţiunii 
„Tipografia şi Librăria Diecezană" în C a r a n s e b e ş . 

Preţul inserţiunilor : 
Pentru publîcaţiuni oficioase, concurse , 
edicte etc. publ icate 1 de 8 ori, dacă 
conţin, până la 150 d» cuvinte 120 "Lei, ! 
până . la 200 de cuvinte' 1|0 ijte ' 
aci în s u s 3 0 0 Lèi - ^ - i — • 

t 1 Andrei 
In fâlfâit scurt, moartea a sburat iarăşi peste 

capetele noastre, stingând cele din urmă licăriri 
din viaţa bravului piotopop de odinioară, An-
dreiu Ghidiu. 

„Taica Prota" cum în cadenţa dulce a cu
vintelor îl cuprindea aici lumea dela mic la 
mare, „taica prota" — evocat duios, patern, şi 
totuşi în accente de respect şi dragoste de fiu, 
în panegiricul Preasfinţitului Episcop, — „taica 
prota" nu mai este. S'a dus de-acum şi el în 
lumea fericită a lui Şaguna, Popasu, Popea şi 
a tuturor sufletelor cari au lăsat în urma lor 
dungi de lumină astrală... 

Fiu de slujbaş bisericesc din Deda, născut 
acum 89 de ani, tânărul Andreiu şi-a hrănit 
sufletul cu atmosfera de evlavie a Casei Dom
nului; prescura şi fumul de tămâie i-au oţelit 
rezistenţa creştinească, dându-i nostalgia sfintei 
Preoţii ce a şi îmbrăţişat, iar clopotele sătucului 
de munte, timbrul poetic şi oratoric. 

Cunoscute fiindu-i marelui mitropolit Andreiu 
calităţile tânărului Andreiu Ghidiu, prin testa
ment a dispus trimiterea absolventului de' teo
logie la continuare de studii în străinătate. S'a 
şi dus în Viena şi Lipsea, oraşe cu mare nume 
cultural spre finele veacului trecut. 

înzestrat cu îmbogăţite studii teologice şi 
filozofice fu sortit să fie unul din colaboratorii 
episcopului nostru organizator Ioan Popasu. In-
tâiu a> funcţionat ca profesor la Institutul teolo
gic (1880—1883), iar după trecere de trei ani 
intră în serviciul pastoral şi administrativ, ca 
preot şi protopop al Oraviţei. 

In timpul celor cinci ani cât a servit ca 
protopop al Oraviţei, dar mai ales dela 1888 în 
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coaci — de când ocupă şî ilustrează/scaunjtii 
de protopop al Caransebeşului — aproape"ju-" 
mătate de veac deci numai aici în Caransebeş 
îndeplineşte, în afară de administraţia celui mâi 
întins protopopiat, o seamă de servicii şi 4eler i 
gaţii grele, din cari totdeauna a e ş i t • Biruitori^ 

Durerea pierderii soţiei şi a celor doi copii 
mari — unul medic iar celalalt advocat — 1-a ră
nit adânc, dar nu 1-a doborî!; firea lui" de un" 
robust optimism, dar mai a l e» conştiinţa servirii 
Celui Răstignit i-au dat tărie şi chiar dragoste 
de viaţă. ' ' ' * : " ' ' 1""' 

Luptele naţionale, în vâltoarea cărora a duş 
o nestăpânită pasiune, l-au, ridicat/ în" ocnft 
tuturora ca pe un 'caracter de neînfrânt."' IhcWi-
soarea şi alte şicane, cu' cari'mai marii Vremii-/ 
rilor l-au gratificat pe protopopul Andreiu' au 
fost pentru el prilej d e ' oţelife — răsplătind 
uneori şicanele lor cu altele şi măi mari. " " " " 

Altarul, înaintea căruia servea ci un sfânt 
şi cu o regularitate fără seamăn, i-a dat înfăţi
şarea de seriozitate şi siguranţă pe care o 
împrăştia în jurul său. Şi ' iarăşi, 
bănuia că acea venerabilă figură 
inimă de aur, plină de bunătate şi 

Cu humorul lui sănătos 
lui am putea zice — el a supravieţuit marea 
năcazurilor, tălăzuite asupra- lui, ba a semănat 
această sănătoasă stare de spirit, acest optimism 
şi încredere de-alungul noianului de' dureri şi 
neajunsuri, în inimile noastre ale tuturora. 

Neîntrecutul Oiator de ieri — fost profesor 
de omiletică şi pastorală timp de 15 ani fără 
nici o plată la teologia noastră — după cuvântul 
retorului antic, ne aprindea inimile cu verbul 

nimeni nu 
ascunde o 
de voioşie, 

cu bonomia 



lui sonor . . . Iar zece Maiu, o, acel zece Maiu 
dintâiu a fost pentru el cu adevărat „arcul de 
triumf, prin care poporul român întră din starea 
de servitute în aceea de l iber tate . . ." cum în 
repeţite ori spunea. 

Acesta a fost protopopul Andreiu, o pagină 
vie de istorie, un stâlp viu al credinţii şi al 
iubirii de neam. „Monografia oraşului Caran
sebeş" scrisă de el în colaborare cu regretatul 
prolesor losif Bălan, articolele de ziar şi dizer-
taţiile lui sunt pagini seci, scripturi fără viaţă. 
El trăeşte aici în umbra copacilor, în zâmbetul 
florilor, în inimile oamenilor. . . 

Ei însă desigur n'au crezut că taica prota va 
să împlinească şi el porunca Celui ce ne-a 
creat pe noi : întoarcerea în ţărâna din care am 
fost luaţi". Altfel, pe toată vremea de ploaie, 
sate întregi, oraşul acesta cu toţi cetăţenii lui 
veniau că împreună cu cei peste 50 de preoţi 
ai tractului său să-1 petrecem la calea din 
urmă şi să-i z i cem: -

Dumnezeu să-1 ierte şi cu drepţii Lui să-1 
odihnească! 

Urări la serbătoarea impăcărei dela Vârşeţ. 
„Foaia Diecezană" a publicat, la timpul său, 

la Ioc de onoare apelul la împăcare şi unire, 
adresat fruntaşilor români din Banatul Jugoslav 
cu ocazia jubileului de 10 ani al ziarului „Nă
dejdea" din Vârşeţ, la Paşti-1937. 

Făcut cu gând curat, la un moment deo
sebit de solemn, îndemnul generos a avut 
urmări binecuvântate: nobila floare plantată pri
măvara, a rodit bogat toamna, când, deunăzi, 
cele două „partide" adverse s'au împăcat spon
tan, şi deaici înainte, vor activa împreună, ca 
„Asociaţiune pentru cultra poporului român din 
Banatul Jugoslav" — Astra. 

Vestea a fost primită pretutindeni cu satis
facţie şi însufleţire. 

Drept felicitare pe seama tuturor, am tri
mis d-lui deputat Dr Alexandru Butoarcă, Vâr
şeţ, următoarea epistolă: 

Stimate Domnule Deputat, 
Nu cred că a putut avea cineva bucurie 

mai mare decât a mea, la ştirea, că între Ro
mânii din Banatul Jugoslav s'a produs, în sfâr
şit, pacea nobilă de mult aşteptată, de mult do-
rită, ; şi de care eram siguri că va poposi într'o 
Zi fericită în mijlocul Românilor, pogorând ca 
din cer, dela Dumnezeu-Sfântul. 

In ziua de Paşti a încolţit semânţa acestei 
plante divine a Păcii şi Armoniei, care acum 

ajunge la floare şi de aici înainte va da rod tot 
mai spornic. In ziua de Paşti, când clopotele 
bisericilor anunţau învierea, „Nădejdea" apărea 
în haină solemnă, ca de îndoit praznic. Recetiţi, 
vă rog, în numărul festiv, cuvintele magice: 

„ Auziţi, fraţilor, cum plâng în mor
minte părinţii — străbunii, tulburaţi de zizania 
urmaşilor căzuţi în blestem de straşnică vrajbă 
şi ură? Ascultaţi şoapta lor blând mustrătoare, 
tainic rugătoare: „Puneţi bunătate între voi, 
fiilor dragi, puneţi înţelegere, armonie, ieitare 
aducătoare de pace, puneţi iubire frăţească, 
potrivit cu învăţăturile Domnului, potrivit cu 
poruncile Neamului nostru, scăpat numai prin 
credinţă şi prin unire din urgia robiilor trecute. 

Voi, conducători fireşti ai Poporului, nu 
uitaţi nici o clipă, că sunteţi datori să-i fiţi 
exemplu statornic de înţelegere bună, de îngă
duinţă reciprocă, de virtute, jertfind orice inte
res sau resentiment personal pentru păstrarea 
solidarităţii tuturor în slujba binelui public. 

Gândivi-Vă, că nimic nu e mai dureros şi 
mai tragic, decât lupta între fraţi, şi că în timp 
ce învingătorul exaltă în triumf, undeva plânge 
o Mamă, sfâşiată de jale. 

Fiţi uniţi în cuget curat, iubiţi-vă, iertaţi-vă, 
trăiţi în pace, şi veghiaţi ca să nu cădeţi în 
ispită!".... 

Nu se putea, ca asemenea chemare „cu 
mireasmă de sfinţenie" să rămână fără de răsunet. 

Toate ziarele au reprodus apelul, însuşin-
du-şi dorinţa, multiplicând urarea. Zeci de scri
sori am primit, aprobând, susţinând îndemnul, 
şi nădăjduind călduros că „va fi bine". 

Din fericire, nu era prea adâncă rădăcina 
dihoniei, nici nu erau motive prea grele, pen
tru a continua duşmănia penibilă şi periculoasă, 
— nici să nu fie vreodată între fiii aceluiaşi 
popor desbinări prăpăstioase, pentru principiile 
fundamentale, asemenea rătăciri ducând, fatal, 
la tragedii ca cele din Spania grozav încercată. 

Deci, a fost uşor de a se găsi laolaltă, de 
de a întinde sincer braţele, de a se îmbrăţişa 
frăţeşte. 

Acum uitaţi, toţi, epizodul, ca şi când 
n'ar fi fost. Acoperiţi-1 cu bucuria activităţii 
solidare pentru interesul obştesc, bazaţi statornic 
pe învăţămintele Credinţei creştine, pe comoara 
Tradiţiei naţionale strămoşeşti, pe principiile 
Dreptăţiieterne cuprinse în legile Statului ocrotitor. 

Iar rugăciunea dela Paşti, continuaţi a o 
recita în gând, ca o pavăză pentru viitor. Ros
tiţi-o şi pentru noi, cei de aici, unde deaseme-
nea bântue cearta, pe tendinţe opuse ale fracţiu
nilor politice: din fericire, tot din motive de 
suprafaţă, fără divergenţă reală; aşa, că şi la 



noi, oricând ar putea să se stingă fără urmă 
zizania, şi să se reverse armonia binefăcătoare 
peste toţi Românii. 

Poate ni va servi drept semn bun exem
plu! nostru, de care să fiţi toţi mândri, ca de 
un act istoric de treiori binecuvântat. 

Prof. Constantin Nedelcu. 
Bucureşti, la Sân-Medru 1937. 

Tractul: Biserica - al bă 
Conferinţa preoţească din Sasca română. 

Urmare şi sfârşit. 

O altă problemă de capitală importanţă este şi 
aceea a impozitelor de tot felul puse pe sesiunile paro
hiale şi venitul stolar. 

Mi s'a dat cinstea de a conferenţia despre această 
chestiune. Fiind subiectul ordonat, desigur că a trebuit 
să-1 accept. Dar în faţa conferinţei plenare, nu am putut 
— spre ruşinea noastră •— să-i aduc alte dovezi sau 
acte noi decât cele publicate în Nrii 32, 33, 34, 35 şi 
38 a Foii Diecezane din 1936. In acest an am arătat 
unele dispoziţiuni legale referitoare la cauză, cu rugă
mintea ca preoţii cari au vreo sentinţă, să o comunice 
la redacţia foii. Până în zi de azi nu s'a produs nici o 
comunicare, deşi am personal cunoştiinţă că mulţi pre
oţi au unele sentinţe, cari ar fi de mare interes general. 

Rămâne aşadar în vigoare cele scrise în Nr. 32 al 
Foii Diecezane din 1936, că: „Nu cred să existe tagmă, 
care se sufere de lipsă de solideritate profesională ca 
cea preoţească11. 

Apelul nostru, adecă recursul la Tribunal, pentru 
taxele comunale din 1935, s'a judecat la Comisia de 
apel, producându-se Sentinţa Nr. fisc. 2239'3/1936 cu
prinsă în Foaia Diecezană Nr. 38/1936. Am făcut recurs 
la Tribunalul Caras. Desbaterea în fond a fost la 12 
Februarie. S'a amânat pentru 7 Octomvrie 1937, iar 
dela această dată s'a amânat pentru 15 Martie 1938. 

Din amânarea pronunţării sentinţei — între timp 
am înaintat şi un memoriu suplimentar — s e vede clar 
că Tribunalul Caras nu se încumetă cu uşurinţă a se 
pronunţa, văzând nedreptatea ce ni s'a făcut, dar desi
gur aşteaptă din partea neastră un sprijin bazat pe vreo 
jurisprudenţă. 

Ce elemente noi vom putea servi în cauză, dacă 
fraţii preoţi cari au sentinţe nu ni le servesc? 

Astfel conferinţa ordonată în acest sens, a rămas 
fără obiect, arătându-se odată mai mult situaţia de ne
păsare în care tânjim, şi — să-mi fie ertat — vrăjmă
şia faţă de solidaritatea profesională. 

Să trecem la o altă problemă — continuarea din 
cele publicate în F. D. Nr. 40/1937 — la problema 
Oastei Domnului. 

In rândul trecut am arătat antitezele susţinute prin 
cele două conferinţe. Până acum n'am văzut nici o opi-
niune pro sau contra, aşa cum s'a aşteptat. . 

Din cele expuse de părintele Ştefan Ania s'a do
vedit utilitatea Oastei Domnului pentru fiecare parohie, 
cu condiţiunea ca preotul să fie în fruntea ei. 

In Nrii 38, 39 şi 40 din 1936, a F. D. dl consi
lier referent N. Comean, s'a ocupat de Oasfe, judecân-
du-o după manifestarea ei la Congresul din Logoj. D-Sa 

a sesizat de minune anumite lacune cari trebuiau să 
servească ca un corectiv. Se pare că cele scrise au ră
mas un spaţiu costisitor în coloanele F. D. De atunci 
şi până acum — şi este exact un an — în F . . D . pro
blema Oastei nu a cuprins nimic mai important. 

Ce ce ? Este problema aceasta de minimă încât să 
numerite o preocupare decât cu caracter local ? 

Nu este aşa! Pentrucă însăşi organizaţia centrală 
a' secţiei Asociaţiei Clerului a ordonat discutarea acestei 
probleme. Deci dacă preşedintele Asociaţiei eparhiale, 
păr. protopop R. G. Ancuşa, a socotit Oastea în rândul 
celor mai arzătoare probleme, aceasta ne obligă din 
punct de vedere al pastoraţiei să ne oprim o leacă. 

In anul acesta în viaţa Oastei a intervenit un fapt 
pe o capitală importanţă. 

Nu pot preciza autorul, dar Sfântul Sinod în şe
dinţa sa dela 26 Noemvrie 1936 şi în cea din 31 Mar
tie 1937, aprobă Statutele de organizare ale Oastei 
Domnului. 

In 51 de articole din Statute, apoi în tot atâtea 
articole din Regulament, se prevede modul de funcţio
nare, de organizare, scopul şi mijloacele Oastei Domnu
lui. Statul se bazează pe experienţa trecutului, când 
Oastea Domnului lăsată la exclusivile directive ale lui 
Trifa, s'a aşezat pe baze empiricice, cari de multe ori 
se lovesc de canoanele sf. Biserici. 

Fostul preot Trifa s'a dovedit prin guvernarea 
Oastei că este un element periculos Bisericii, dându-i-se 
sancţiunile cuvenite. Dar oastea a rămas aceea, creată. 
de principiul fundamental al acestui element periculos 
Bisericii. Pentru aceasta s'a simţit imperioasa necesitate, 
de a se reglementa viaţa ei. ; 1 

Acesta-i mobilul,stabilirii Statutului Oastei Domnului. ' 
Principiul fundamental âl Statutului este:"" viatţa 

strict ortodoxă a membrilor ei. Art. 8 şi f) sunt deose
bit de elocvente. Insă până la aducerea Oastei pe acest 
drum, nouă ni se cer jertfe enorme. Cu stăruinţă, nimic 
nu va fi imposibil. 

Ceace-i nou în această organizaţie este cuprins în 
cap. IV, art. 21 şi următoarele din Statute. 

Statutele prevăd lanţul firesc al organizării • Oastei 
pentru întreaga Patriarhie, aşa cum cere o bună orga
nizare unitară şi strict canonică, cu respectarea ierarhiei 
bisericeşti şi cu un bun control al organizării. . 

Organizaţia Oastei se împarte > astfel: centrul este 
la Sibiu. Fiecare eparhie formează o secţie, fiecare pro
topopiat formează un despărţământ, iar fiecare parohie 
formează un : cerc. , 

Aşadar Statutele aprobată de Sfântul Sinod) implică 
în sine organizarea Oastei pe Patriarhie, aşa fel încât 
organizaţia să-şi aibe lanţul firesc dela parohie, prin 
protopbpiat-eparhie până sus la organizaţia centrală, la 
Sibiu. 

In faţa acestui Statut, nu se mai poate pune între
barea utilităţii Oastei, ci se cere ca să fie organizată 
aşa fel, ca ea să aibă legătura s'a centrală, de organi
zare bisericească. 

In parohia noastră, ni s'a cerut de membrii Oastei 
să-i organizăm după normele stabilite de acest Statut 

Nu putem refuza această cerere,, mai ales că .este 
consacrată de Sfântul Sinod. Dar ne punem întrebarea: 
cum va funcţiona despărţământul, când în tot tractul 
abea dacă se vor putea organiza 2—3—4 cercuri locale ? 

Articolul 25 spune clar: „Preşedintele cercului este 
de drept preotul împuternicit de Episcopul locului, al 
despărţământului este protopopul, al secţiei Episcopul 
sau împuternicitul său, iar al centrului, Ierarhul locului''. 



Din acest articol reiese clar că Sfântul Sinod după 
o matură judecată a constatat că Oastea Domnului este 
un foarte important instrument de pastoraţie, deci este 
absolut.necesar, să se'înfiinţeze în toate parohiile, ca 
astfel să se"formeze lanţul, statutar. 

1 Deci principiul: „unde există Oaste, să fie condusă 
de preot,1 iar unde nu există, să nu se înfiinţeze'', socot 
câ este greşit. Pentrucă în acest -caz nu se poate aplica 
controlul si principiul Statutelor. Deoarece în unele arti-
£die1'"diri'' Slătufej cum este art. 40, cere un control 
îfrjplicft şi întinse ai forurilor tutelare: despărţemânt şi 

"Setiţie, în cHivernişirea averii, apoi altele dau dreptul de 
'apel membrilor, lă adunarea despărţemântului şi a secţiei. 

In urmareia logică a lucrurilor stabilite prin Statut, 
se cere funcţionarea perfectă a compartimentelor statu
tare, pentru buna funcţionare a Oastei Domnului. 

In baza Statutului aprobat de Sfântul Sinod logic 
âr fi, aşa: fiecare parohie din Patriarhie să fondeze 
cercul, protopopiatele sâ-şi organizeze despărţemintele, 
far "Eparhiile să-ş! încopcieze la rândul lor secţiile, care 
în lanţul firesc al unei perfecte organizaţiuni, au rol de 

'Wâb toiportanţâ dţngiuţbare. 
5'"' Jlată cŞ Sfântul Sinod prin Statutele aprobate la 31 
Martie â^c., rfe pune în faţa unui fapf care nu mai 
iasă l6c':ş'i'nu mai ingaduie nici o discuţie din cele puse 
îh "c'dnferihţele" pastbrafe.' 

t'" S'ar putea — admit cu toată bucuria—ca să nu 
văd lucrurile aşa cum sunt în ordinea lor legală, dar 

'această problemă cere imperios o discuţie foarte serioasă 
şi piiriă de grijă. 
' 1 Pr. Traian Constantin 

Geneza Arianismului 
^ Puncte <ţe apr ijia pentru Arianism teleologia creştină 
• teu anterioară 7* 

De Preotul Gh- Cotoşman 
profesor la Academia teologică 

Că nu erau bine precizaţi termenii dogma
tici referitor la Sfânta Treime, şi că se dibuia 
în privinţa, termenilor prin care se exprima 

.^eaşţăi-, dogmă:,-de temelie a Creştinismului, ne 
serveşte ca dovadă palpabilă sinodul I. ecume
nic din Niceea dela 325, la care, în controversa 
.ariană,, s'a., propus :şă. se hotărască, ca formulă 
<je împăcare, ^pă „Fiul , este ieşi» din Tatăl" 1 ) . 
I^preşigîîntâlnită şi-în epistola Sfântului Ignatie 
către Magnezieni, la cap. VII 2). 

Sfântul Atanasie cel Mare — atunci nUmai 
diâ'cdn%—, susţinut de amicii săi, combătu ve-
hejnenţ 'această formulă, ca „prea vagă" întrucât 
aceasta se poate spune şi despre, făpturi, căci 
nici ele n 'au în ele înşile principiul existenţei 
lor, 'şi, în consecinţă, propuse formula: „Fiul 
este ieşit din substanţa Tatălui". Şi pentrucă 
Arienii se arătau dispuşi a semna această for-
r : t ) i - g c , îNifcdtae ?IonesciiY Sis Atanasie cel Mare" Arhiepiscopul 
Alejtandrjei ,(296—373), Bucureşti, 1900, p. 11. 

2) Dr Iuliu Olariu : Scrierile Părinţilor Apostolici, Caransebeş, 
1892, p. 67» 

mula împăciuitoare dar susceptibilă ia interpre
tări* primejdioase, — deoarece se poate spune, 
într'un sens oarecare, că toate făpturile sunt 
ieşite din substanţa divină —, Sfântul Atanasie 
propuse formula: „Fiul este consubstanţial cu 
Tatăl", formulă care a rămas expresiunea 
consacrată în Ortodoxie, pentru a desemna deo-
fiinţimea Fiului cu Tatăl. 

Arienii acuzau câ expresiunea „consubstan
ţial" este streină de Sfânta Scriptură şi că este 
pătată de Sabelianism, condamnat de sinodul din 
Antiohia (an. 269) Sfântul Atanasie replicându-le 
a spus că acest sinod a condamnat interpretarea 
greşită ce a dat-o Paul de Samosata termenu
lui „consubstanţial", şi că el a fost adoptat de 
Părinţii cei vechi 3). Termenul a fost întrebuinţat 
de Dionisie al Alexandriei „pentru a desemna 
unitatea substanţei divine, fără a atinge deose
birea persoanelor" 4). 

Afară de caracterul trancendental al acestei 
dogme, ce nu permite a fi pătrunsă de mintea 
omenească mărginită, a mai» fost ceva care a 
impus Părinţilor şi scriitorilor bisericeşti şi cre
ştini din primele veacuri, prudenţă şi tăcere 
asupra acestui mister: disciplina arcană. Această 
disciplină interzicea creştinilor să divulge şi să 
scrie învăţăturile fundamentale ale bisericii, spre 
a nu fi profanate de păgâni, conform principiur 
lui biblic: „Nu daţi cele sfinte câinilor, nici nu 
aruncaţi mărgăritarele voastre în faţa porcilor, 
ca nu cumva să le calce în picioare..." (Matei 
7 , 6 ) . 

„Unele lucrări sfinte, ca şi unele învăţături 
creştine, nu erau înţelese de cei necredincioşi şi 
deci le interpretau greşit; din această cauză 
unele dogme, de ex. cea despre Sfânta Treime, 
despre întruparea lui Dumnezeu Cuvântul e t c , 
deci şi simbolul credinţei, cum şi unele acte de 
cult, în particular sacrificiul cel fără de sânge 
al trupului şi sângelui lui Hristos, botezul şi 
alte taine se ţineau de regulă în secret. Despre 
aceste dogme de regulă nu se vorbea şi ele 
nici nu se săvârşiau de faţă cu cei neiniţiaţi, 
adecă de faţă cu cei nebotezaţi. Poate câ şi de 
aici vine încâtva că unele dogme şi acte litur
gice au primit numele „Misterii, taine, mistiria, 
sacramenta", iară nu numai pentrucă ele sunt 
misterioase în esenţa lor, întrecând concepţia 
raţiunii omului" 5 ) . 

(Urmează). 

3) S. Atan. De Decret. Nicaen Syiv-d. 
4) Ec. Nic, Ionescu, op. c. p. 12. 
5) Eusebiu Popovici, op. c. p. 426, 
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„Grija de Banat". 
Confratele din Arad „Biserica şi Şcoala" 

într'unul din seria de articole întitulate duios 
„Grija de Banat" caută să dea indicaţii pentru 
remedierea relelor de felurit ordin cari s'au cui
bărit în provincia noastră. Şi scrie între altele 
că ele ar înceta atunci când ^feţele Bisericeşti... 
Vor trebui să constate —- şi; mai mult de cât atâ
ta., să repare unele kegligenţe de partea ortodoxă".... 
Ne place să credem că acestea se refer la 
neactivitatea din trecut, aici, a asociaţiei preo
ţeşti, altfel confratele..... puşcă niţel peste ţ intă?! 

Dacă Aradul bisericesc ar fi fost şi în tre
cut aşa de grijuliu faţă de Bănat, cum pretin
de a fi azi, nu s'ar fi împotrivit decenii de-a 
rândul — cum o face dealtfel şi azi —- preo
cupărilor bănăţene de a aşeza unica episcopie 
ortodoxă din Bănat în situaţia de a putea des-
volta maximul de efort duhovnicesc de care 
este capabilă, spre binele credincioşilor ei. Cine 
mai poate crede însă azi în sinceritatea „grijei" 
pentru Bănat a arădanilor, când e ştiut că dece
nii de-a rândul cercurile bisericeşti arădane s'au 
făcut, din mărunte socoteli de bucătărie, unelta 
menţinerii acestei unice episcopii bănăţene în 
starea de umilinţă la care a fost condamnată de 
Sârbii şi papistaşii din epoca despărţirii ierarhiei, 
patronaţi de regimul austriac. 

Să nu-şi strice. deci, fraţii dela Arad som
nul cu „grija de Banat". Cu ajutorul lui 
Dumnezeu Bănatul se va reface „prin sine 
însuşi" şi fără purtarea de grijă a altora. 

Serbările dela Opatiţa. 
Duminecă în 10 Octomvrie, comuna Opatiţa a avut 

o zi de frumoase manifestaţiuni de evlavie şi însufleţire 
pentru legea strămoşească, cu ocazia sfinţirii noului 
clopot al bisericii şi a crucii ridicată de subcentrul pre-
gătirei premilitare Deta. 

Serbarea s'a desfăşurat într'un cadru măreţ, cu 
toată vremea posomorâtă de toamnă, în prezenţa multor 
oaspeţi din Timişoara şi jur. După Sf. Liturghie oficiată 
de preotul locului Tiberiu Mărgineanţu, împreună cu 
preoţii P.. Bizerea-Deta, S. Mioc-Cerna şi S. Ţona-Mânăs-
tire, a ieşit procesiunea în faţa bisericii, unde s'a săvârşit 
sfinţirea clopotului, asistând ca naşi dl Patrichie Rămneanţu, 
preşedintele comisiei interimare judeţene, — fiul comunei — 
cu Doamna. La finea ceremonialului, pr. T. Mărgineanţu, 
în cuvinte alese arată rolul clopotelor în biserica noastră 
şi istoriseşte cutn au fost rechiziţionate în timpul răz
boiului mondial de armata austro-ungară. Dar jertfa 
fiiilor comunei, între care locul de frunte îl ocupă dl P. 
Rămneanţu, au făcut posibil ca biserica lor să fie iarăşi 
înzestrată cu trei clopote mari, cari prin dangătul lor, 
să umple văzduhul, aducând numai linişte şi pace în 
inimile tuturora, spre lauda şi preamărirea lui Dumnezeu. 

Ca semn de recunoştinţa, pentru multele merite 
reale şi imensele binefaceri mărinimoase la ridicarea, 
propăşirea şi înflorirea parohiei din Opatiţa, — în numele 
corporaţiunilor bisericeşti — înmânează dlui P 4 Răm
neanţu un hrisov de mulţumire, dl P. Rămneanţu e m o : 

ţionat, mulţumeşte pentru cinstea ce i s'a dat de a fi 
naşul clopotului şi pentru semnul primit, care imortali
zează legătura ce există între dsa şi consătenii dsale: 
Promite-şi pe viitor sprijinul sSu, comunei natale* şi 
declară că donează bisericii — drept fundaţie — intra
vilanul său din Opatiţa, în estindere de i juglier, 
moştenit dela părinţi, cu scopul ca. din venitul lui să 
se înzestreze biserica cu cele necesare. 

Tot în această zi s'a terminat şi munca de folos 
obştesc a tinerilor premilitari dela subcentrul Deta, cari 
în decurs de 2 săptămâni au lucrat la facerea unui 
drum ce deserveşte legătura între Opatiţa şi celelalte 
comune vecine, dinspre răsărit de ea. Premilitarii au 
început munca cu rugăciunea bisericii şi au terminat-o 
cu ridicarea unei cruci, care s'a sfinţit în aceeaşi zi. 
Această cruce va sta strajă lângă drumul făcut de ei şi 
alături de şanţurile romane, legând rugăciunea pămân
tului cu binecuvântarea Cerului. La sfinţirea crucii a 
vorbit pr. P. Bizerea-Deta şi dl maior Ion Haica, sub-
inspectorul P. P. din Timişoara. 

Terminându-se şi aceasta, an* luat cu toţii masa 
în tabăra premilitarilor. 

Prin aceste solemnităţi, s'au adaus noi zale la 
lanţul de înfăptuiri pentru propăşirea şi înflorirea paro
hiei părintelui Tiberiu Mărgineanţu. 

Raportor. 

RECENS1E 

I. Lupaşs Istorie Uniri i Români lor . 
Partea d-iui prof. I. L*upaş a apărut în ur-> 

ma dorinţei Majestăţii Sale Regelui Carol.II-lea. 
E publicată în Fundaţia Culturală regală „Prin
cipele Caro!" secţiunea „Cartea Satului". D-l 
I. Lupaş, istoricul atât de aoreciat al Romanilor 
a înfăţişat într'un volum toată străduinţa secu
lară, toată lupta, întreaga dorinţă a Românilor: 
Unirea lor într'o singură ţară. Lucrarea d-lui I. 
Lupaş are o înfăţişare bine determinată după 
un plan care-i urmat pas de pas — e o istorie 
propriu zis a Românilor, în cadrul căreia se 
urmăresc fazele da unire ale Românilor — 
întâia unire a Ţărilor Române (1599—1601); a 
doua unire (1822—1866) şi a treia şi cea din 
urmă (1866—1918). Dela început şi la ultimile 
evenimente, cari ni sunt descrise, putem obser
va ideile clare atât ca stil cât şi ca desfăşurare, 
ele sunt accesibile şi lumii dela sate, pentru 
care s'a scris. întreg zbuciumul unui popor e 
înfăţişat aci, multă trudă şi dragoste s'a depus 
la alcătuirea acestei minunate cărţi. Ni-o dove
desc şi cele 405 de pagini şi 70 de ilustraţii 
dintre cele mai ajese. Ea a fost tipărită într 'un 



număr mare de exemplare şi cu im preţ mic de 
30 lei, pentruca flecare Român iubitor de neam 
să poată să şi-o procure. Pentruca să se răspân
dească în toate straturile societăţii noastre, dar 
mai ales la sate, trebue ca intelectualii: preoţii 
şi învăţătorii să o înfăţişeze, citindu-le anumite 
pasagii, arătându-le ilustraţiunile variate şi fru
mos executate şi însfârşit îndemnându-i să trea
că la faptă, să şi-o cumpere, ca să o aibă în 
casa lor alături de Biblie, fiind ca o Biblie a 
poporului românesc. . 

Prof. C. Rudneanu. 

Vizitaţiuni canonice 
Zi de mare sărbătoare a fost ziua de Du

minecă 24 Octomvrie a. c. pentru comuna 
cea mai apropiată de oraşul nostru, Zerveşti. 

Credincioşi^ acestei comune, cu mai puţin 
de 800 suflete şi-au agonisit în decursul timpu
lui un capital destul de frumos, de a-1 avea la 
dispoziţie, atunci când nevoile imperioase îl vor 
cere pentru întreţinerea în bună stare a bisericii 
lor unde ei îşi uşurează sufletele de povara ce 
le apasă şi le întăresc ori de câte ori şovăesc 
în viaţă. 

Au venit însă vremuri vitrege şi dureroase 
pentru ei, căci institutul unde îşi aveau ei de
pus spre fructificare rodul străduinţelor lor de 
ani de zile, adunat ban cu ban din darurile lor 
la sărbători, pe care îl priveau cu atâta bucu
rie, văzându-1 cum creşte, — nu mai e în situ
aţia de a satisface obligamentele sale în urma 
împrejurărilor financiare ce s'a abătut asupra lor. 

Mare desnădejde a cuprins sufletele acestor 
parohieni, pe cari degeaba se chinuia parohul 
lor să le liniştească, căci ei îşi vedeau amenin
ţată biserica lor, de ploile şi viscolele în pragul 
cărora se afla-. Au urmat multe nopţi nedormite 
pentru parohul locului, care caută în van soluţii, 
pornindu-se, cu câţiva credincioşi, să bată pe la 
multe porţi, până în fine li s'a tras zăvorul şi 
au putut întră înlăuntru, pentru a-şi spune păsul 
şi durerea ce-i păştea. 

Au fost în fine înţeleşi şi cu concursul 
câtor'va persoane binevoitoare primesc în mod gra
tuit materialul necesar pentru radicala renovare 
dela Comunitatea de Avere şi uzinele Nădrag. 

Bucuria lor mare desigur trebuia încunu
nată şi cu prezenţa arhipăstorului lor, după cum 
prea frumos a spus păr. I. Jucos, în cuvântarea 
de b'neventare „că într'un stup a b i a atunci 
există deplină fericire şi armonie când 
ele işi văd şi matca în mijlocul lor". 

P. Sf. Episcop, deşi pe un timp destul de 
neprielnic, n'a pregetat să meargă să facă însuşi 
târnosirea acestui sfânt lăcaş, ridicat prin străda
nia acestor credincioşi în anul 1884, dar nesfin
ţit încă de arhiereu. Plini de bucurie, întâm
pină pe supremul arhipăstor al lor cu pocnete 
de treascuri, cari fac să răsune în văzduh marea 
lor bucurie şi să ducă pe aripile sale, însemnă
tatea acestui eveniment până departe. Un ban-
deriu de călăreţi conduce'pe P. Sf. Episcop 
până la poarta triumfală unde este întâmpinat 
de către primarul comunei, care în numele co
munei politice, exprimă marea lor bucurie. După 
cuvenitul raport şi bineventarea din partea preo
tului locului I. Jucos, se procedează la actul 
sfinţirii, P. Sf. Episcop fiind înconjurat de preoţii 
Gh. Vior, N. Cojocariu, T. Şandru, N. Lazăr, 
M. Seracin, Gh. Sperlea, N. Cojocariu-fiul, Gh. 
Golopenţa, I. Suru, şi protodiaconul catedral T. 
Roşea. După actul târnosirei, urmează sfânta 
liturgie, răspunsurile liturgice fiind date de către 
corul catedral, care a ţinut să asiste la acest 
mare praznic al comunei lor vecine. Biserica 
devine de astă dată neîncăpătoare, credincioşii 
îngrămădindu-se la uşi pentru a auzi cuvântul 
arhipăstorului lor, care începe predica sa, purce-
zând dela pericopa evangheliei zilei „iar mie să 
nu-mi fie a mă lăuda decât în crucea Domnului" 
îndeamnă pe credincioşi ca crucea care sălăşlu-
eşte pretutindeni pe sfintele lăcaşuri, ocroteşte şi 
întăreşte atâtea suflete sbuciumate să le fie 
întotdeuna ţintă şi singura lor laudă, că umblă 
după cuvântul Domnului, care să le fie singu
rul îndreptar în viaţă. 

Adresându-se şi învăţătorilor, cari printr'o 
fericită coincidenţă îşi ţin în această zi cercul 
lor cultural, îi îndeamnă dându-le părintescul 
sfat că numai colaborând împreună cu preotul, 
pot fi adevăraţi educatori şi numai astfel pot 
creşte ţinerile vlăstare spre folosul patriei, nea
mului şi bisericii noastre dreptmăritoare. După 
terminarea serviciului divin se trece la oficiul 
parohial, unde se face revizuirea matricolelor 
parohiale şi se ia masa în caza ospitalieră a 
părintele I. Jucos. 

Raportor 

Obiecte b i s e r i c e ş t i 
dela cele maî renumite fabrici, se află 
de vânzare In Librăria Diecezană 
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La serbări le desvelirii monumentu lu i C o -
riolan Brediceanu, desfăşurate înLogoj , în 31 Octom-
vrie a. c. a luat parte şi P. S. Sa părintele episcop 
Vasile. Ca la toate ocaziile mari de manifestare cultu
rală din Banat, P. S. Sa şi aci a dus, prestigios, cuvân
tul Bisericii noastre. In cuvântarea rostită, P. S. Sa a 
făcut un scurt istoric al epocei de frământare naţională, 
in care a trăit tribunul Brediceanu. 

In faţa bustului au mai adus cuvânt de recuno
ştinţă : Dl Ministru Moşoiu în numele Guvernului, pre
cum şi 14 reprezentanţi ai tuturor instituţiilor culturale din 
Bănat. 

Tot cu această ocaziune s'a deschis şi congresul 
general al presei din provincie, pe Ţară. 

Părintele episcop Vasile a împărtăşit binecuvântarea 
bisericii asupra lucrărilor congresului, făcând o inspirată 
şi impresionantă asemănare între textul biblic: „Lumina 
trupului este ochiul " şi între congresul ziariştilor» 
spunând că ^ziaristica, este lumina Ţârii. . 

* 
Luni a doua zi, P. S. Sa a participat la înmor

mântarea fostului luptător naţional, odinioară deputat 
sinodal Dr Petru Ţepeneag, în Mehadia, celebrând însu
şi prohodul. Din panegiricul rostit de P. S. Sa s'a înve
derat că răposatul a fost unul dintre vrednicii români 
de pe vremuri, în Vârşeţ, precum şi un sincer tovarăş 
de luptă al fericitului episcop Iosif Badescu. 

f Ana Muntean, mama prietenului nostru Augustin 
Muntean, directorul Băncii Banatului a trecut la cele 
vecinice Joi în 4 Noemvrie a. c. în vârstă de 77 de 
ani. Răposata a dat fiilor ei o bună creştere, încât dl 
Augustin Muntean este unul din cei mai stimaţi şi de 
cinste bărbat al oraşului nostru. 

Dumnezeu să odihnească în pace sufletul răposatei 
iar pe îndureratul fiu să-1 mângâie cu iubirea Lui 1 

Mulţumită publică. Subsemnatul preot împre
ună cu consiliul şi epitropia parohială aducem şi pe 
această cale mulţumirile noastre dlui notar loan Cucuruz 
din Caransebeşul-nou pentru ofrandele marinimoase 
făcute bisericii noastre din Zerveşti din prilejul vizitaţiei 
canonice a P. S. Episcop diecezan — împreunată cu sfin
ţirea bisericii. Pr. loan Jucos. 

D. P o p e s c u , argintar, proprietarul magazinului 
şi atelierului de argintărie şi clopote din Bucureşti, Aleea 
Sf. Mitropolii, — după informaţiunea primită — şi-a pus 
în mod nelegal firma „la Sf. Patriarhie" şi şi-a permis 
a face imprimate cu en-tetul tot „la Sf. Patriarhie" 
tipărindu-le cu fotografia Catedralei Sf. Patriarhii şi men
ţiunea că este furnizor al Sf. Patriarhii. Cum numitul 
argintar nu are dreptul a-şi pune firma arătată şi nici 
nu este furnizor al" Patriarhiei, dacă totuşi ar folosi im
primate cu aceste en-teturi, acelea să fie trimise la can
celaria Sf. Arhiepiscopii a Bucureştilor, pentru a se pu
tea lua măsurile de rigoare în contra sa. 

Nr. 5497 E. ex 1937. 

Către On. Oficii parohiale din Eparhia 
ort. rom. a Caransebeşului. 

Mai, jos publicăm răspunsul interpretativ, dat de 
Ministerul de de Justiţie sub Nr. 84,255/937, care răs
puns cuprinde următoarele: 

Legea pentru organizarea şi încurajarea agriculturii 
din Martie 1937 a pus restricţiuni la înstrăinarea Ioturi
lor provenite dela Stat sau prin Stat, cu îndoitul scop 
economic de a fixa aceste terenuri în mâna muncitoru
lui de pământ şi de a împiedeca fracţionarea lor în făşii 
prea mici. 

Dela aceste restricţiuni art. ? din lege a exceptat 
Statul precum şi instituţiile de Stat, în rândul cărora 
intră şi Biserica ortodoxă cu părţile ei constitutive în 
conformitate cu legea pentru organizarea Bisericii ortodoxe. 

Este exact, că art. 7 arată numai că statul şi iri-
stituţiunile de stat pot cumpăra astfel de imobile rurale, 
dar fără îndoială că ele pot dobândi şi prin donaţiune 
neriind nici un motiv să se admită înstrăinarea prin 
cumpărare şi a o respinge când se face prin donaţiune. 
Această întrepretare este cu atât mai . admisibilă cu cât 
înstrăinarea prin donaţiune fiind făcută către instituţiile 
de Stat, sau către Statul însuşi nu este nici un pericol 
ca muncitorul de pământ să fie lipsit în mod fraudulos 
sau în tot cazul inoportun de terenul ce i-a fost pro
curat prin Stat pentru nevoile sale. 

De altfel însăşi legea când'pune principiul restri-
cţiunilor prin art. 1 nu vorbeşte numai de cumpărături, 
ci şi de transmiterea în general şi este logic ca art. 7 
când înscrie excepţia să se refere tot la transmiterea de 
proprietate — inclusiv şi donaţia. 

Dacă în acest articol de excepţie se vorbeşte nu
mai de cumpărări este desigur o inadvertenţă. 

In concluzie credem, că terenurie rurale vizate de 
legea de organizare a agriculturii pot face obiect de 
donaţie către Biserica ortodoxă română. 

Acest răspuns interpre^tiv se aduce On. Oficii 
parohiale la cunoştinţă, pentru a fi utilizat la caz de 
trebuinţă, în faţa instanţelor judiciare. 

Caransebeş în 22 Octomvrie 1937. 

Episcopul diecezan: 
f VASILE 

Publicaţie de licitaţie. 
Pe baza aprobării Venerabilului Consiliu Eparhial 

Caransebeş cu Nr. 5149 E. ex. 1937, ddto 9 Octom
vrie 1937, se escrie licitaţiune publică pentru vânzarea 
fostei scoale confesionale din Unip, constatatoare din 
următoarele: j 

1) 2 camere. 
2) 1 bucătărie. 
3) 1 sală de învăţământ. 
4) 1 cămară. 
5) 1 grădină de 685 st j 2 . 
Preţul exlamării este de 33,000 Lei. 
Licitanţii sunt obligaţi a depune cauţiune de 10ft/« 

din preţul exlamării în bani gata. 
Cheltuelile împreunate cu facerea contractului pri

vesc pe cumpărător. 



Contractul încheiat devine obligator pentru cum
părător imediat după semnare, iar pentru comuna bise
ricească după aprobare din partea Venerabilului Consi
liu Eparhial. 

Licitaţiunea se va ţine la 20 Noemvrie 1937, 
orele 10 în Unip. 

Spese de deplasare comuna bisericească nu acordă. 

Unip, la 24 Octomvrie 1937. 

mp. Ioan Fărcaşescu mp. Ioan Şibu 
paroh ort. rom. notar. 

Gomitetol Şcoalei Wormals de Iwi ţ i tor i „ioan Popasu" din Caransebeş 

Nr. 231/1937-38. 

Publicaţîune de licitaţie. 
Comitetul Şcolar al Şcoalei Normale de învăţători 

„Ioan Popasu" din Caransebeş, adu#e la cunoştinţa 
celor interesaţi că în ziua de 11 Noemvrie 1937, la 
orele arătate mai jos, în cancelaria şcolii se va ţine a 
treia licitaţie publică — neaprobându-se rezultatul lici
taţiei a doua — pentru a se aproviziona cu următoarele: 

1. La orele 9 a. m. pentru circa; 10.000 kg. 
porumb, 5.000 kg. orz. 

2. La orele 10 a. m. pentru circa-: 6.000 kg. 
carne de vită, 1.000 kg. carne de porc, 600 kg. carne 
de viţel, 1.200 kg. carne de oaie, 500 kg. mezeluri 
(salamă ds iarnă şi vară, cârnaţi de porc, safalade, 
parizer, polonez, de şuncă, e tc ) , 400 kg. unsoare topită. 

3. La orele 11 a. m. pentru circa: 700 kg. brânză 
de oaie, 200 kg. brânză de vacă, 5.000 litri lapte, 
150 kg. smântână, 100 kg. unt şi 8.000 bucăţi ouă 
de găină. 

4. La orele 4 p. m. pentru circa: 400 kg. săpun 
de rufe. 

5. La orele 5 p. m. pentru • circa: 20 kg. ardeiu 
mâciuat, 15 kg. piper boabe, 6 kg. ceaiu, 3 kg. cheag, 
3 kg. chimion, 15 kg. supliment Frank la cafea, 120 kg. 
drojdie, 50 kg. gris, 20 kg. mac, 3 kg. scorţişoară 
pisată, 1U kg. vanilie, 3 kg. muştar, 2000 kg. lămâi, 
5 kg. sare de lămâie, 1 / 8 kg. salicil, 3 kg. stafide, 
200 kg. cafea boabe prăjită, 100 kg. linte, lOO^kg. 
mazăre, 600 kg. orez, 300 kg. arpăcaş, 300 kg. oţet, 
10 kg. untdelemn, 80 kg. ulei vegetat rafinat, 700 kg. 
zahăr, 100 kg. peşte sărat mare, 70 kg. sodă caustică, 
1.300 kg. sare de bucătărie, 20 kg. scrobeală, 10 kg. 
sincalâ pentru rufe, 1.000^ kg. paste făinoase de Timi
şoara sau Sibiu. 

Licitaţiile se vor ţine în conformitate cu art. 
88—110 din Legea Contabilităţii Publice, Regulamentul 
Oficiului Central de Licitaţii şi normele publicate în 
„Monitorul Oficial" Nr. 127/1931. 

Licitanţii vor depune ofertele închise şi sigilate 
împreună cu o garanţie de 5 % din preţul licitat. 

Ofertele se vor face în conformitate cu caetele de 
sarcini, cari se pot vedea în toate zilele la direcţiunea 
şcolii la orele 8—12 a. m. 

Caransebeş la 22 Octomvrie 1937. 
Preşedintele Corn. Şcolar: Secretarul Com. Şcolar : 

ss. Gh. Repede ss . Gh. Neamţiu 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş . 

Port. Nr. 112/1932. 

Publicaţiune de Licitaţie. 
Subsemnatul şef portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş, în baza art. 102 din legea LX. din 1881 
şi în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, 
că în urma decisului Camerei Arbitrale de mărfuri din 
Timişoara de sub Nr. 8/1932, şi Nr. 217/1932 a Tri
bunalului Timiş-Torontal, efeptuindu-se execuţiunea la 
19 Martie 1932, în favorul urmăritorului Francisc Brach 
reprez. prin advocatul Dr. Ernest I. Baer din Timişoara 
prin substitut Dr. Nicolae Domăneanţu avocat în Caran
sebeş, contra urmăritului, pentru suma de 22.500 Lei 
capital şi accesorii mobilele sechestrate şi supraseches-
trate cari s'au preţuit în 32.000 Lei şi anume: 

1) doi cai negri, 2) una trăsură (birje), 3) două 
cântare mari, 4) una masă cu 12 scaune, un credenţ, 
una vitrină şi un ceas, 5) două gardefobe, 6) două 
mese de scris, 7) un divan, una masă, 4 scaune şi un 
ceas de perete, 8) una căruţă cocie se vor vinde prin 
licitaţie publică. 

Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş, de sub Nr. 1378/1932 G. pentru în
casarea creanţei de 2000 Lei capital restant' şi spesele 
de 200 Lei stabilite până în prezent, se fixează 
licitaţie p e ziua de 23 Noemvrie 1937 la orele 15 
în oraşul Caransebeş la locuinţa urmăritului şi toţi 
aceia cari au voie a cumpăra, sunt invitaţi cu aceia obser
vare, că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 
108 din legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari 
vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în 
caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai seche
strat şi mai înainte şi după această fixare de licitaţie şi 
din partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate, 
de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii 
LX. din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 1 Noemvrie 1937. 

Şef Portărel Dr. C. Stângu. 

Anunţ. 
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Comuna bisericească ort. rom. Domaşnea,-
judeţul Severin situată pe şoseaua naţională 
Caransebeş-Orşova, cu târguri anuale şi săp
tămânale, cât şi cu piaţa frecventată în fiecare 
săptămână, dă, în chirie „casa cu etaj* com
pusă din 7 camere cu sală mare, bucătărie, 
pivniţă, cămară, magazie e t c , cu aranjamentul 
complect pentru prăvălie şi.hotel pe timp de 
3 ani, sau după înţelegere. 

Chiria anuală dela 12,000 Lei în sus. 
In numele Consiliului parohial: 

Simeon Răsvan 
paroh şi preşedinte. 




